

农宅变客栈 端上金饭碗

走向我们的小康生活

记者 沈孙晖
象山县委报道组 陈光曙
通讯员 林朝强

六月仲夏，青山含黛，绿水含情，象山墙头镇方家岙村在水光潋滟中愈发生机勃勃。

“才玉，赶紧把鹅切盘。”63岁的大青客栈老板娘欧大青端着一只刚出锅的象山大白鹅走出灶间。灶台上，一盆盆基围虾、芝麻螺、大黄鱼透骨新鲜，正等着下锅。

“这种粗活让我来，你赶紧烧菜。老朋友们等着尝你的农家菜呢！”65岁的丈夫欧才玉指着餐厅里的32名宁波游客，笑得合不拢嘴。

欧才玉一家曾是方家岙的贫困户。多年前，夫妻俩靠打工为生，月家庭收入加起来仅1500元左右。“家里造房子，供儿子读书，前后欠了30多万元的债。”这笔债像大山一样，压得夫妻俩喘不过气。

小康不小康，关键看老乡！2012年，在镇里、村里积极引导下，欧才玉夫妻迎来了人生的转折点。

当时，村党支部书记欧昌伍上门，劝说欧才玉利用自家房屋改建农家客栈。“方家岙村穷地偏，除了自然山水啥都没有，会有客人来吗？”和其他村民一样，夫妻俩心里直犯嘀咕。

在欧昌伍“五顾茅庐”下，作为老党员欧才玉决定跟着对方闯一闯：“既然书记有决心，我也要有信心，试试吧。”

当时，政府出台相应补贴政策，鼓励村民办农家客栈。“我们咬咬牙借了点钱，又拿到了2万元左右补贴，对自家农宅进行了改造。”欧才玉步子不敢迈太大，弄了3间客房7张床。

同年10月1日，方家岙首批7家农家客栈开业。“欧书记动了个脑筋，向别的村庄‘借来’两车上海游客分给大家。”第一批客人入住时，夫妻俩心里别提有多激动了。

“当时，我们连啥叫标间都不懂，客栈硬件不够，就靠服务来凑。”回忆往昔，欧才玉感触颇深：每名游客一宿三餐只收60元，吃饭却是每桌11菜1汤的“高规格”；客人来了，夫妻俩跑前跑后帮忙提行李，当导游陪着爬大雷山、游方家岙水库；客人走了，不忘送点自家种的玉米、土豆时令蔬菜……

欧大青的一手好厨艺也牢牢抓住了客人的胃。“我的红烧肉、烤雷笋、烤土豆已经成了客栈的‘招牌’菜，客人吃了都夸好。”她的笑容中满是自豪。

办客栈很辛苦，但夫妻俩甘之如饴。有客人时，欧大青每天凌晨2时半起床，坐车去丹城中心菜市场买菜，回来洗菜、做饭、收拾、打扫……一直忙到晚上10时多才休息，一天只能睡4个多小时。7年多来，夫妻俩为数不多的“旅游”就是村里组织大伙去天台、余姚等地的民宿考察学习。“幸福是奋斗出来的，再累也值得。”欧才玉一脸满足地说。

好山、好水、好服务赢得了好口碑。大青客栈客似云来，回头客尤其多。为了让客人有更好的体验，欧才玉每年对客栈进行“升级”：曾经的3房7床扩建到6房13床，前年投入5万元改善就餐环境，去年花4万元进行客房、绿化提升……

如今，大青客栈非周末每人一宿三餐收200元、周末220元，春节最高时要350元，但仍一床难求。“办客栈3年就把债还清了，前年、去年纯利润均有20多万



欧大青为客人做点心。

(沈孙晖 摄)

元。”夫妻俩的日子越过越红火。致富不忘乡亲。每次欧才玉接到大批客人，都会“引流”给村里其他客栈。“去年帮乡邻们的客栈至少增加了10万元营业额。”他笑着指指灶间帮忙的村民说，“生意忙时，我们就请乡亲搭把手，每人每天150元工钱。”

全面小康，一个也不能少。在镇里、村里扶持引导下，如今方家岙已有45户村民开办农家客栈。大家的钱袋子一年鼓过一年，生活一年好过一年。“去年，村里客栈平均利润有20万元左右，全村旅游经营收入3800多万元，村集体收入达260万元。”欧昌伍自豪地晒出一组数据。

“6月，我们家方家岙上榜全国乡村旅游重点村推荐名单，今后大伙的生意会越来越好！”灿烂的笑容洋溢在欧才玉夫妻脸上。

奋力争创全国文明城市“六连冠”

中心城区架空线整治首战告捷

“破网”行动已完成555处重点点位整治

本报讯(记者张凯凯 通讯员霍卫国)“我们正在和梅雨季赛跑，见缝插针推进‘破网’行动，尽早还市民一片明朗天空！”昨天上午，浙江联通宁波分公司负责人在施工现场告诉记者，他们在高新区、东钱湖已啃下架空线“硬骨头”，将于7月10日完成既定目标。

我市中心城区架空线专项整治行动于今年6月初启动，昨日，阶段性整治成绩单“出炉”。记者从市综合行政执法局获悉，一个月内，电信、华数、

移动、联通四大电信运营商与供电部门一起，已累计出动128支队伍894人，完成555处重点点位整治工作。其中，海曙区、江北区、镇海区分别完成174处、151处、71处重要点位整治，总量居全市前三；奉化区、江北区、高新区则以97%、95%、87%的完成度位列工作进度榜单前三。

“本次架空线整治主要向无主、私接、隐患、混乱四类乱象‘开刀’，整治手段包括拆除、改接、更新、移位。现阶段的工程

进度显示，中心城区老旧小区工单增量较大，居民要求整改的意向强烈。”市政设施中心办公室副主任方瑜佳说。

海曙区鼓楼街道的孝闻街是本次“破网”行动的第一个试点区域。一个月来的整治成效让居民徐大爷感慨：“头顶上的天空都亮堂了！”此前或缠绕、或悬垂的沿街架空线在梳理后被扎成一捆，每隔30厘米至40厘米成一节，确保线路基本保持水平，不再影响人车通行、破坏城市景观。部分“扎眼”的架空线路被

“藏”到了沿街店铺的门面背后，有些则和墙面上的管道“融为一体”。

记者了解到，本次中心城区架空线整治分两阶段，第一阶段重点聚焦群众反映强烈且急需纳入文明城市创建整改的重点点位，第二阶段将由点向面拓展，涵盖全区全域。“接下来，我们将全力以赴完成第一阶段剩余小区的扫尾整治，同时完善架空线管理长效机制，从根源上清除城市上空的‘蜘蛛网’！”市综合行政执法局副局长戚兴初表示。

曙光路(中山东路-姚隘路)综合整治项目开工

本报讯(记者王博 通讯员陈力文)记者昨日从鄞城集团获悉，曙光路(中山东路-姚隘路)综合整治项目日前开工，工期预计8个月。

该项目南起中山东路，北至姚隘路，道路全长465米，规划道路等级为城市次干路。项目总投资约2.4亿元，主要涉及道路改建拓宽，沿线敷设雨水、污水、给水、电力、通信、燃气等管线和交通设施、电气照明设施、监控设施、公交站、建筑立面整治、配套绿化等工程。截至目前，已基本完成绿化迁改、道路保通、围挡施工等工程。

曙光路(中山东路-姚隘路)是宁波城区内具有浓郁文化氛围和良好景观效果的生活型道路。项目完工后，将进一步完善路网结构，改善交通运行环境，缓解三江口交通拥堵情况。

►曙光路(中山东路-姚隘路)综合整治项目施工现场。(陈力文 王博 摄)



宁波文明校园创建蔚然成风

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员胡谷怀 杨阳)校容校貌美化，学校周边环境整治，师生文明习惯养成……近日在宁波，文明校园创建蔚然成风。

镇安小学校园一日三扫，早上第一节课后、午餐后、下午放学后，学生志愿者都会进行打

扫。图书室可“席地而坐”，每个教室的后方也设有“席地可坐”区域，地面的瓷砖擦得锃亮。

作为德育教育的一个平台，华泰小学10分钟文明微课周周有主题，天天有内容，结合学生的文明习惯养成开展教育，促进

学生“知行合一”。

北仑区新碶中学推行分批就餐制度。各班就餐完毕后，每个学生收拾好自己的餐具，就餐礼仪生将每人的餐厨垃圾过秤并记录，全校实行各班餐厨垃圾称重公示制度，让每个学生树立节俭意识。

校园周边环境整洁有序，是文

明城市创建的重要内容。鄞州区教育局构建“云网格”管理机制，安排专岗专人对校园周边200米范围内的娱乐场所、游商和无证照摊点等进行全面排查。该区还采取标杆学校与普通学校结对的办法，切实推动文明校园创建提速提质。

市委宣传部举行座谈会 认真组织学习宣传《习近平谈治国理政》第三卷

本报讯(记者张昊)昨日上午，市委宣传部举行市级宣传文化单位座谈会，认真组织学习《习近平谈治国理政》第三卷，安排部署《习近平谈治国理政》第三卷学习宣传和征订发行工作。

会议强调，《习近平谈治国理政》第三卷，集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想形成发展的轨迹和成果，是深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的权威读本，全市宣传思想文化战线要提高站位，强化认识，充分认识《习近平谈治国理政》第三卷出版发行的重大政治意义、理论意义、实践意义，要把组织学习《习近平谈治国理政》第三卷作为当前和今后一个时期的重大政治任务，作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际举措，系统学、反复学、长期学，在学深悟透上下功夫，切实用以武装头脑、指导实践。

会议指出，要丰富载体，强化举措，宣传思想文化战线各级党委(党组)理论学习中心组要带头先学、深学，结合工作实际重点学，不断提高马克思主义水平，要精心组织全方位、多角度的新闻报道，广泛发动社会宣传，切实营造学习宣传贯彻的浓厚氛围，充分展示全市上下以实际行动践行习近平新时代中国特色社会主义思想的精神风貌。

会议强调，要落实责任，强化效果，不断增强学习贯彻的自觉性坚定性，把《习近平谈治国理政》第三卷与习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神结合起来，打造学习、宣传、实践习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地，努力建设展示坚持党的科学理论、彰显习近平新时代中国特色社会主义思想真理力量的重要窗口，切实把学习成果转化到当好建设浙江“重要窗口”模范生的强大动力。

省第十一届微型党课大赛决赛举行 宁波选手获佳绩

本报讯 昨日，浙江省第十一届微型党课大赛决赛在湖州长兴县举行。

经过层层筛选脱颖而出的19名选手，围绕“决胜小康，奋斗有我；共享小康，幸福有我”主题，讲述自己眼中的“小康”故事，充分展现“以小见大，见微知著”的独特魅力，给现场观众带来一场精彩的党课盛宴。

“治贫先治愚，扶贫先扶智，打赢脱贫攻坚战，在这全面小康路上，一个贫困孩子都不能少！”奉化区白杜小学大队辅导员江丹讲述自己从大山中成长，又来到农村任教帮助贫困学生的经历。她用自己的初心使命传递着人民教师的坚定信念。

经过激烈角逐，江丹获决赛特等奖，镇海公安分局庄市派出所民警杨延飞、慈溪市人民检察院检察官助理刘礼获二等奖，此外我市选手还获得4个三等奖、16个优秀奖。宁波市委宣传部、慈溪市委宣传部获得优秀组织奖。

据悉，我市大力实施党的创新理论走心工程，结合学习贯彻习近平总书记浙江、宁波考察时的重要讲话精神和决胜全面小康主题，广泛组织微型党课宣讲，到目前已开展微型党课宣讲活动600多场次，6000多人次参加宣讲，通过理论宣讲融媒体矩阵直播，扩大辐射面和传播力，300多万人次在线收看。

宁波主投主创电视剧再创辉煌 《月上重火》勇夺上半年国内网剧热度第二名

本报讯(记者汤丹文 通讯员洪筱晖)甬产古装武侠剧《月上重火》7月初迎来网络平台播映“收官”：自5月28日登陆“爱奇艺”“腾讯”和“优酷”等各大网络视频平台以来，该剧表现优异，受到了网友的持续关注，实现了市场和口碑的双赢。

据国内权威的网络影视数据分析平台“骨朵”统计，2020年上半年平均热度“TOP15网剧”中，《月上重火》以73.44高分居第二名。

昨天，由中国电视艺术委员会和浙江省广播电视局联合主办的研讨会在北京、杭州、宁波三地以视频连线的方式举行。中国文艺评论家协会主席仲呈祥、《中国艺术报》总编辑康伟、中国电视艺术委员会秘书长易凯等国内10多位影视评论家作了发言。

《月上重火》由宁波影视艺术有限责任公司出品，是我市第一部真正意义上由本土影视公司主投、主创的武侠剧，也是我市国企影视制作机构全面拥抱市场之作。

《月上重火》由著名导演何澍培执导，国内新晋一线明星罗云熙、陈钰琪等主演，讲述了月上谷谷主上官透和重火宫少主重雪芝携手匡正扶弱、平息江湖动荡的故事。

《月上重火》播出后，在我市电视剧制作的历史上创下了许多纪录，并引发网络持续关注。该剧播映期间在微博的主子话题超100个，总阅读量超100亿次，总讨论量超2300万次。凭借亮眼的网播和热度表现，《月上重火》始终在骨朵热度指数、德塔文电视剧景气指数、Vlinkage网剧播放指数、猫眼全网热度榜、微博剧集榜等行业榜单中名列前茅，且问鼎多个榜单。

昨天的研讨会上，与会专家学者认为，作为一个“新武侠”剧，《月上重火》对仁、义、信等传统价值，均做出极具现代感的再诠释，其青春气息和对中华传统文化的传播，契合年轻一代独立、理性的审美观。复杂、饱满而贴近真实的人物，以及由这些人组成的至真至性的写意江湖，引发观众对爱情、命运、善恶等问题更深层思考。

打造“科创中国”宁波“样板间” 宁波开展“六大行动”集聚科技力量

本报讯(记者金鹭 通讯员徐欣中)科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。记者从昨日下午召开的“科创中国”宁波试点工作推进会上获悉，宁波将充分发挥科技经济融通平台建设、科技志愿者服务等六大行动，加速科技资源在“246”万千亿级产业集群等重点领域集聚。

据了解，“科创中国”，是中国科协打造的全新平台，旨在推动科技经济深度融合，促进关键核心技术协同创新。今年5月，中国科协公布22个全国首批试点城市名单，宁波市位列其中。

新平台迎来新机遇，宁波将打出“组合拳”，集聚全市科技力量服务经济。今年，宁波将新建50家企业科协和10家园区科协、3家

至5家国家(省)级学会宁波服务站，引导我市企业利用科创平台开展技术服务和成果交易，促进优质项目转移和成果转化。

创新，离不开各城市间的跨区域人才、资源交流。根据方案，宁波市科协将与上海杨浦区科协、江苏无锡市科协、嘉兴市科协、安徽铜陵市科协共同发起成立“长三角区域创新组织”，重点开展交流合作、技术攻关、成果转化、咨询服务、人才推介等活动。

在帮助企业对接院士等高端智力服务方面，市科协将探索做好“院士科技创新中心”引智平台建设，发挥院士之家在引进院士智力服务决策咨询、关键技术攻关、创新人才培养、科技成果转化、科技项目合作、科学文化传播等方面的作用，以高端智力带动产业高质量发展。